



**ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО МИНИСТЕРСТВА
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ПО ОРГАНИЗАЦИИ И ВЕДЕНИЮ
ВОЕННО-МЕМОРИАЛЬНОЙ РАБОТЫ
ЗА РУБЕЖОМ) В РУМЫНИИ**

шоссе Киселева, д. 6, сектор 1
011346 г. Бухарест, Румыния

«13» мая 2021 г. № 328/4/6/69

Ваше обращение об установлении места захоронения Вашего прадеда, Сеньчака Ильи Михайловича, 1908 года рождения, погибшего и захороненного на территории Румынии, Представительством Министерства обороны Российской Федерации (по организации и ведению военно-мемориальной работы за рубежом) в Румынии (далее – Представительство) рассмотрено.

Представленные в Вашем обращении сведения частично подтверждаются информацией из обобщенной базы данных (ОБД) «Память народа» (www.память-народа.рф), содержащей архивные документы о погибших и пропавших без вести военнослужащих в период Великой Отечественной войны.

Существующая в Представительстве база данных о погибших и захороненных советских военнослужащих на территории Румынии содержит сведения о том, что рядовой Сеньчак И.М., 1908 года рождения погиб и был захоронен на территории Румынии.

В настоящее время в районе коммуны Боанень уезда Яссы отсутствуют российские (советские) воинские захоронения (далее - РВЗ).

В послевоенный период на территории Румынии прошло несколько этапов централизации и укрупнения советских воинских захоронений, в ходе которых производились перезахоронения погибших советских воинов. Перезахоронения осуществлялись силами местных органов власти и силами дислоцированных в Румынии советских войск. Так как в послевоенные годы

документы со списками захороненных советских военнослужащих были секретными, практически все перезахоронения в 1946-1949 годах были произведены без указания на могильных камнях фамилий и имён захороненных.

Но так как село Боанень находится в непосредственной близости к Моцке, то с большой вероятностью можно предположить, что все советские военнослужащие, погибшие и первично захороненные в окрестностях населенного пункта Моцка, в соответствие с разработанными планами по централизации и укрупнении захоронений, были перезахоронены в братские могилы на РВЗ, расположенное в коммуне Моцка уезда Яссы. (Приложение 1).

РВЗ в коммуне Моцка представляет собой отдельный участок, расположенный 2 км. восточнее коммуны, на котором в 43 братских могилах были захоронены и перезахоронены из ближайших населённых пунктов останки 458 советских воинов. Представительством установлены имена всех 458 захороненных советских военнослужащих, сведения о них внесены в учётные данные Представительства. Память всех 458 погибших советских военнослужащих неувековечена. (Приложение 2)

Географические координаты российского воинского захоронения в коммуне Моцка: 47.247010 с.ш. и 26.634189 в.д. Состояние захоронения – удовлетворительное. (Приложение 3,4)

Персональные данные Сеньчака И.М., а также данные Яреско Е.Д., Головань П.В., Копалова И.В., Полищук Е.Т., Артемчука С.Д., Мельника В.П., Дюга А.И., Танцюра П.П., Шведюка А.С., Гаврилюка В.Т., Колоса У.Н., Товбыка Г.Е.: воинские звания, годы рождения, даты смерти, фамилии, имена и отчества включены в список для дальнейшего увековечения их памяти на именной мемориальной плите в ходе выполнения плановых ремонтно-восстановительных работ на РВЗ в коммуне Моцка.

Ремонтно-восстановительные работы на РВЗ в Румынии осуществляются ежегодно в соответствии с Планом, утверждаемым Министерством иностранных дел Российской Федерации, за счёт финансовых средств, выделяемых Посольству Российской Федерации в Румынии.

Планом Посольства проведение ремонтно-восстановительных работ на РВЗ в коммуне Моцка на 2021 - 2022 годы не предусмотрено.

- Приложения:
1. Фотография братской могилы на РВЗ в коммуне Моцка - на 1 л., в 1 экз.;
 2. Фотокопия архивной карты 1943 года – на 1 л., в 1 экз;
 3. Снимок карты Google с РВЗ в коммуне Моцка – на 1 л., в 1 экз.
 4. Фотография общего вида РВЗ в коммуне Моцка - на 1 л., в 1 экз.;

Врио руководителя Представительства
Министерства Обороны Российской Федерации
(по организации и ведению военно-мемориальной
работы за рубежом) в Румынии



И. Бирюков